SEZON LETNI 2018

Serdecznie zapraszamy Państwa na serię spacerów po Miejskim Ogrodzie Zoologicznym w Warszawie. W wybrane niedziele odbędą się spacery w dwóch językach: angielskim i hiszpańskim. Nasi wolontariusze będą czekać na Państwa przy wybiegu flamingów, koło wejścia do ZOO od ulicy Ratuszowej. 
Podczas spaceru przedstawimy historię Warszawskiego ZOO - początki jego istnienia na Pradze oraz trudne lata niemieckiej okupacji. Przybliżymy sylwetkę dyrektora ogrodu Jana Żabińskiego oraz jego żony Antoniny. Oboje zostali uhonorowani wyróżnieniem “Sprawiedliwi wśród narodów świata”. To oni podczas II Wojny Światowej uratowali od zagłady dziesiątki uciekinierów z warszawskiego getta oraz członków polskiego podziemia poszukiwanych przez Gestapo. Willa, w której małżeństwo Żabińskich ukrywało Żydów i Polaków istnieje do dziś i znajduje się niedaleko wejścia do ZOO.
Dalszą część spaceru poświęcimy naszym zwierzęcym ulubieńcom. Zobaczymy, jak radzą sobie Azizi, Viking i Bwana. Poznamy historię słonicy Erny oraz rodziny nosorożców, która doczekała się niedawno potomka.
Zagraniczni goście dowiedzą się również jak przebiegała reintrodukcji populacji żubra w Polsce, o wkładzie Warszawskiego ZOO w tym procesie oraz o obecnych programach, które wspierają ratowanie ginących gatunków.
Spacer zakończymy kilkoma słowami o podopiecznych Ptasiego Azylu, czyli mieszkańcach centrum rehabilitacyjnego działającego przy ZOO, które zajmuje się pomocą rannym ptakom z Warszawy i okolic.
Serdecznie zapraszamy wszystkich zainteresowanych entuzjastów ZOO, obcokrajowców mieszkających w Warszawie, rodziny z dziećmi mówiącymi po angielsku lub hiszpańsku oraz wszystkich turystów odwiedzających Warszawę.

Dodatkowe informacje uzyskają Państwo pod adresem mailowym: wolotnariat@zoo.waw.pl lub pod numerem telefonu +48 692 041 019
Linki do wydarzeń na Facebooku:
https://www.facebook.com/events/2128515967423565/
https://www.facebook.com/events/393799344463354/

[bookmark: _GoBack]Najbliższe spacery odbędą się w dniach 5 sierpnia, 19 sierpnia i 2 września.
Spacery w języku angielskim rozpoczynają się o 10.00 rano przy wybiegu flamingów (pierwszy wybieg po prawej stronie wchodząc od wejścia głównego przy ulicy Ratuszowej)
Spacery w języku hiszpańskim rozpoczynają się o 11.45 w tym samym miejscu.

Wcześniejsze zapisy nie są konieczne. Spacer nie jest dodatkowo płatny i zawiera się w regularnej cenie biletu do ZOO. Aktualny cennik dostępny na stronie: http://zoo.waw.pl/wizyta-w-zoo/wskazowki/cennik.html

