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Warszawa, 5 lipca 2019 r.
INFORMACJA PRASOWA

WSPÓLNA PROMOCJA MICE WARSZAWY I MAZOWSZA

Polska na wysokich pozycjach w rankingach przemysłu spotkań i wydarzeń 
13 maja 2019 r. International Congress and Convention Association – ICCA (Międzynarodowe Stowarzyszenie Konferencji i Kongresów) opublikowało swój ranking – ICCA Statistics Report 2018, w którym Polska z liczbą 211 spotkań uplasowała się na 19. miejscu na 110 zaprezentowanych pozycji. Polska od wielu lat utrzymuje stabilną pozycję w rankingu i jest jedynym krajem Grupy Wyszehradzkiej, spozycjonowanym w pierwszej dwudziestce.

W rankingu prezentowanych miast Warszawa znalazła się na 29. miejscu na 409 pozycji. Stały rozwój branży MICE stał się podstawą do zintensyfikowania promocji Mazowsza na forum krajowym i międzynarodowym we współpracy z Warsaw Convention Bureau i przy wykorzystaniu jego doświadczenia. 

Porozumienie o współpracy MROT i WOT 

W dniu 5 lipca 2019 r. podpisano porozumienie o współpracy pomiędzy MROT i WOT w zakresie promocji Warszawy i Mazowsza jako atrakcyjnej destynacji spotkań i konferencji posiadającej profesjonalną ofertę dla polskich i międzynarodowych planistów spotkań. Jest to pierwsze w Polsce tego typu porozumienie podpisane pomiędzy lokalną organizacją turystyczną a regionalną organizacją turystyczną, którego celem jest pozyskiwanie nowych wydarzeń MICE.  

W ramach współpracy nastąpi: 

· wzajemne przesyłanie zapytań od planistów,

· wzajemna promocja ofert,

· wspólny udział w wydarzeniach promocyjnych,

· wspólne budowanie bazy kontaktów międzynarodowych i krajowych,

· synergia w pozyskiwaniu członków. 

Korzyści dla obiektów kongresowych i konferencyjnych: 

· promocja obiektów poprzez: 

· udział w międzynarodowych imprezach targowych oraz forach B2B, 
· realizację wizyt studyjnych dla zagranicznych dziennikarzy,

· współpracę z mediami zagranicznymi,
· umieszczanie reklam promujących Polskę w prasie i katalogach branżowych,

· realizację wizyt studyjnych dla organizatorów spotkań i wydarzeń w tym konferencji, kongresów, podróży motywacyjnych, koncertów, premier produktów.

Współpraca pomiędzy Warszawską Organizacją Turystyczną i Mazowiecką Regionalną Organizacją Turystyczną jest odpowiedzią na potrzeby zgłaszane przez członków Mazowieckiej Regionalnej Organizacji Turystycznej, pozostałych uczestników branży, ale przede wszystkim odpowiedzią na zapotrzebowanie rynku konferencji i wydarzeń.

Współpraca ta jest możliwa dzięki gotowości do podzielenia się wiedzą i doświadczeniem przez Warszawską Organizację Turystyczną. 

Zadaniem Warsaw Conention Bureau jest stymulowanie innowacyjnego rozwoju lokalnej nauki i gospodarki poprzez pozyskiwanie międzynarodowych i ogólnopolskich wydarzeń stowarzyszeniowych i korporacyjnych, a przez to wspieranie również warszawskiej branży MICE i turystycznej. Zadania te Warsaw CvB realizuje poprzez szeroką gamę działań z zakresu marketingu destynacji.

Z kolei zadaniem Mazowieckiej Regionalnej Organizacji Turystycznej jest wspieranie rozwoju turystyki na Mazowszu, więc rozwój przemysłu konferencyjnego jest zadaniem wpisującym się w cele działania MROT.

Misją Mazovia Convention Bureau jest budowanie i wzmacnianie wizerunku Mazowsza oraz prezentacja jego potencjału, dzięki któremu region jest ważnym punktem na mapie międzynarodowego i polskiego przemysłu spotkań biznesowych.

Celem strategicznym jest poprawa konkurencyjnej pozycji Mazowsza na krajowym i międzynarodowym rynku turystyki biznesowej. 

Zadaniem Mazovia Convention Bureau jest promowanie walorów, atrakcji i produktów turystyki kongresowo-biznesowej Mazowsza. MCvB docelowo będzie dysponować pełną bazą wiedzy o zapleczu kongresowo-konferencyjnym i atrakcjach Mazowsza oraz trendach ważnych dla rozwoju produktów sektora MICE.  

Do stałych zadań Mazovian Convention Bureau należą:

1. Prowadzenie promocji turystyki biznesowej na Mazowszu oraz publicznych prezentacji oferty konferencyjnej Mazowsza.

2. Stała obecność na targach, wystawach, konferencjach, kongresach.

3. Opracowanie i prezentowanie danych statystycznych. 

4. Prezentowanie oferty konferencyjnej Mazowsza w mediach.

Katalogi z ofertą Warszawy i Mazowsza dla branży MICE

Rozpoczynając działania promocyjne dla branży MICE na Mazowszu Mazowiecka Regionalna Organizacja Turystyczna wydała przewodnik dla potencjalnych kontrahentów pt. „Mazowsze. Katalog obiektów konferencyjnych 2019”. Przewodnik został wydany w 2 wersjach językowych: polskiej i angielskiej i prezentuje 25 wybranych obiektów na Mazowszu ze szczegółowymi informacjami o zapleczu konferencyjnym i bogatymi ilustracjami zdjęciowymi. Już niebawem oferta MICE Mazowsza zostanie opublikowana na specjalnie przygotowanej stronie internetowej.

Katalog Warszawy „Warsaw Meetings Guide 2019” jest adresowanym do meeting plannerów branżowym przewodnikiem po Warszawie z najbardziej atrakcyjnymi i profesjonalnymi w Polsce miejscami do organizacji kongresów, targów, eventów i wydarzeń incentive. W katalogu zebrano najważniejsze warszawskie hotele, obiekty konferencyjne i eventowe, obiekty kultury, restauracje oraz przedstawiono najlepsze produkty i usługi MICE oferowane przez firmy z warszawskiego rynku. Katalog jest dystrybuowany wśród międzynarodowych planistów spotkań m.in. podczas wydarzeń zagranicznych, w których zespół Warsaw CvB bierze każdego roku udział. Jest on również przekazywany przedstawicielom lokalnego świata nauki (np. Ambasadorzy Kongresów Polskich), a także partnerom lokalnym i zagranicznym współpracującym ze stowarzyszeniem.

Oferta Warszawy i Mazowsza trafiła już do 250 meeting plannerów ze świata

Podczas Meeting&Incentive Forum w dniach 20-22 czerwca br. w Szybeniku w Chorwacji WOT i MROT po raz pierwszy wspólnie przedstawiły ofertę MICE. Przez 3 dni, w trakcie 42 spotkań stolikowych i 6 sesji networkingowych ponad 250 meeting plannerów ze wszystkich kontynentów zapoznało się ze wspólną ofertą Warszawy i Mazowsza. 

Warszawa pozytywnie zaskoczyła nowymi obiektami przygotowanymi dla przemysłu konferencji takimi jak np. jedyny w tej części Europy hotel sieci The Raffles oraz bogatą historią i ofertą turystyczną – wieloma obliczami Wisły od nowoczesnych bulwarów, przez rejsy po rzece aż po rezerwaty przyrody. 

Mazowsze zauroczyło obiektami historycznymi, które z jednej strony mogą zapewnić zaplecze dla dużych konferencji a z drugiej strony są ekskluzywnymi obiektami historycznymi jak Pałac Odrowążów, Pałac Ossolińskich, Pałac Żelechów czy miejscami położonymi wśród natury jak Bonifacio SPA & Sport Resort czy Hotel Skansen Conference & SPA. 

Szczególne podziękowania należą się Samorządowi Województwa Mazowieckiego, dzięki któremu Mazowsze razem z Warszawą mogło zaprezentować ofertę MICE za granicą i zwiększyć obszar potencjalnych odbiorców na całym świecie.  

Kontakt WOT:

Mateusz Czerwiński, tel: 601 324 244, e-mail: mateusz.czerwinski@wot.waw.pl
Kontakt MROT:

Iwona Majewska, tel: 22 877 20 10, e-mail: i.majewska@mrot.pl
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